
ATA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE 

NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos dezesseis dias do mês de novembro do 

ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais membros da 

Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Rodrigo Flávio da Silva; 

Primeiro-Secretário, Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami; Segundo 

Secretário, Vereador Renato Barrera Sobrinho; e com as presenças dos 

Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, Héliton 

de Souza, João Luiz Stellari, Leandro Marcelo dos Santos e Tarcísio 

Cândido de Aguiar realizou-se, na modalidade mista, ou seja, presencial 

e tele presencial, a Sexagésima Primeira Sessão Ordinária da Segunda 

Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  O Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami participou da presente Sessão de maneira tele presencial.  

Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, 

convidando o Vereador Renato Barrera Sobrinho para que proceda a 

leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o 

Senhor Presidente solicita ao Segundo Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei 

Complementar nº 326/2022, avulso nº 184/2022, de autoria da Mesa 

Diretora, que altera a Lei Complementar nº 03, de 14 de janeiro de 

2021, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos 

Servidores efetivos da Câmara Municipal de Olímpia.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de 

Lei nº 5919/2022, avulso nº 178/2022, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a abertura de créditos suplementares.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem do 

Dia.  Projeto de Lei nº 5920/2022, avulso nº 179/2022, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares.  O 



 

 

 

 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à 

Ordem do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 611/2022, avulso nº 

177/2022, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre 

a concessão do Prêmio “Mulher Destaque” à Ilustríssima Senhora Shiselia 

Finizola.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 612/2022, avulso nº 

180/2022, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre 

a concessão de Comenda e a Medalha Professor Rothschild Mathias Netto 

à Ilustríssima Professora Karina Damasceno Rosa Pagliuco.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 613/2022, avulso nº 181/2022, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre a concessão de Comenda 

do Brasão do Centenário e Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano 

Ayusso” ao Ilustríssimo Senhor Peterson de Souza.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de 

Decreto Legislativo nº 614/2022, avulso nº 182/2022, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre a concessão do Título 

Dr. Nilton Roberto Martinez homenageado “in memoriam” a Família do 

Saudoso Senhor Joseph Humberto Catelani Rossi.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 615/2022, avulso nº 183/2022, de autoria do Vereador 

Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito 

Esportivo “Professor Sankiti Takahashi” ao Ilustríssimo Senhor José 

Joaquim de Souza Duarte.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Resolução nº 296/2022, 

avulso nº 185/2022, de autoria da Mesa Diretora, que regulamenta o 

Serviço de Informações ao Cidadão – SIC no âmbito da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Resolução nº 297/2022, 

avulso nº 186/2022, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o 

Sistema de Avaliação de Desempenho composto pelo estágio probatório e 

evolução funcional dos servidores públicos da Câmara Municipal de 

Olímpia.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo 

Secretário, o Parecer nº 76/2022, de autoria da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação ao Projeto de Resolução nº 295/2022, de autoria 



 

 

 

 

da Mesa Diretora, que revoga os anexos I e II e altera a ementa e 

dispositivos da Resolução nº 194, de 24 de outubro de 2018.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, o 

Parecer nº 77/2022, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 608/2022, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão do Prêmio 

Professor do Ano e da Medalha do Mérito Educacional Professora Alice 

Moreira Salata à Ilustríssima Senhora Luciana Vitorasso.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, o 

Parecer nº 78/2022, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 609/2022, avulso nº 

168/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre 

a concessão da Medalha do Mérito Esportivo “Professor Sankiti 

Takahashi” ao Ilustríssimo Senhor Ivo Zangirolami Júnior.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, o 

Parecer nº 79/2022, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 610/2022, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão de Comenda 

do Brasão do Centenário e Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano 

Ayusso” ao Ilustríssimo Senhor Itamar Patrocínio Rosa.  Prosseguindo 

os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados 

pelo Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme o caso. Não 

havendo Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  

Nos termos do artigo 175, da Resolução nº 205, de 19/04/2022, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura do 

Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas seriam 

encaminhadas aos setores competentes, para as providências cabíveis, 

pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  1714, 1715, 1716, 

1717, 1718, 1719, 1721 e 1722/2022, de autoria do Vereador Héliton de 

Souza.  1735, 1738, 1739 e 1761/2022, de autoria do Vereador Tarcísio 

Cândido de Aguiar.  1736, 1787 e 1788/2022, de autoria do Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos.  1737/2022, de autoria do Secretário 

Municipal de Obras, Engenharia e Infraestrutura.  1740, 1741, 1743, 

1781, 1782, 1783, 1784, 1785, 1786 e 1789/2022, de autoria do Vereador 

Renato Barrera Sobrinho.  1742, 1756, 1757, 1758, 1759, 1760, 1762, 

1763, 1764, 1769 e 1780/2022, de autoria da Vereadora Edna Marques da 



 

 

 

 

Silva.  1744, 1745, 1746, 1747, 1748, 1749, 1750, 1751, 1752, 1753, 

1765, 1766, 1767 e 1768/2022, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  1754, 1755 e 1790/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Flávio 

da Silva.  1770, 1771, 1772, 1773, 1774, 1775, 1776, 1777, 1778 e 

1779/2022, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  

Esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, 

aos minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer 

uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores: Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 18:23) “Boa noite a todos e aos internautas 

que nos acompanham pelas redes sociais. Cumprimentar o público aqui 

presente e dizer que finalmente estamos no nosso local nesta nossa 

Casa. Voltamos para o nosso aconchego. Em nome da Daniela, eu quero 

cumprimentar a todos! Cumprimentar os DeMoley que hoje estão aqui boa 

noite sejam todos muito bem-vindos! Quero usar esse meu tempo aqui 

agora para agradecer uma singela homenagem que eu recebi  dia 

10/11/2022 na Maçonaria,  nas Acácias em que eu fui homenageada pelo 

Grupo de Escoteiros de Olímpia pelos trabalhos e pela ajuda; né? Que, 

eu consegui junto com eles para que o Prefeito Municipal concedesse 

um local para que esses Escoteiros pudessem ter sua Sede. Os Escoteiros 

que há muitos anos estavam na Paróquia Nossa Senhora Aparecida, eles 

ficaram sem a Sede, eu consegui fazer essa intermediação junto ao 

Prefeito Municipal. Hoje, os Escoteiros estão totalmente instalados 

lá no Recinto do Folclore e tem a sua Sede que é seu local para o 

treinamento, a parte Administrativa  toda bem alocada lá no Recinto 

do Folclore. Então, através do Laércio que é um dos Instrutores dos 

Escoteiros, eu recebi essa homenagem. Eu quero agradecer; né? Da mesma 

forma, como eu disse Vereador ele não tem uma caneta para poder 

despachar, mas, ele é um elo intermediário entre o Executivo e a 

população. Então, nada mais fiz do que levar a reivindicação dos 

Escoteiros para o Prefeito. Um outro agradecimento que eu quero fazer 

é para a Secretária da Assistência Social Cristina Reale que tem me 

convidado para participar, juntamente com as famílias atendidas no 

CRAS, principalmente, nos programas de fortalecimento de vínculo onde 

estou desenvolvendo as palestras em relação à Violência Contra Mulher. 

Então, esse mês de agosto, eu fiz com relação ao Agosto  Lilás E, esse 

mês, eu fiz as palestras no CRAS 1, CRAS 2 e CRAS 3. Eu quero agradecer 



 

 

 

 

a Cristina Reale por ter aberto esse espaço. Eu que sou Assistente 

Social na área que eu milito há bastante tempo. Então, eu estou muito 

satisfeita de ter retornado e fazendo essas reuniões e colaborando com 

a Cristina naquilo que ela tem feito. Obrigada!”  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 18:27) “Boa noite a todos! Aos internautas que 

nos acompanham em todas as Sessões. Grata satisfação de receber aqui 

os DeMolays. Meu filho também foi DeMolay. Ele foi cavaleiro; o Lucas.  

é sempre bom os senhores estarem sabendo o que acontece nos bastidores 

da política. Obrigado pela presença; e, é uma honra!  Eu gostaria de 

fazer um comentário. Eu estava falando com o João e Tarciso que a nossa 

voz aqui no Plenário ficou com muita acústica. A Vereadora Edna estava 

falando aqui e tem hora que você não consegue entender. Precisamos 

rever esse forro para melhorar essa acústica e ter qualidade do som. 

Eu acho isso é primordial. Mas falando a respeito de algumas matérias 

da semana, essa semana, nós apresentamos projetos de leis legislativas 

e decretos onde homenageia as pessoas da cidade que tem um destaque, 

tanto na área cultural, como  Professor e Empresário. Nós fizemos isso 

porque tem um prazo. Fizemos algumas homenagens ao Senhor Peterson de 

Souza empreendedor que vai trazer outros Empreendimentos para a cidade. 

Dizer que, in memoriam, temos homenageando o Senhor Joseph Humberto 

Catelani Rossi que foi meu amigo de infância. Então, é o momento de a 

sociedade ver as pessoas que destacam na sociedade e homenageá-las 

pelas suas atitudes profissionais. Também estamos fazendo  várias 

reivindicações ao Poder Executivo. Problema constatado na cidade é a 

falta de sinalização de solo. Principalmente, na Avenida Andrade Silva 

onde as tartarugas perderam a pintura e tem causado acidente com 

motoqueiros. Essa semana mais um caiu porque não visualiza aquela 

redução de velocidade. Sr. Presidente. Depois, a gente volta no tempo 

do Partido para pontuar mais alguma coisa. Um abraço a todos!”  Assume 

a presidência o Vereador Rodrigo Flávio da Silva.  José Roberto Pimenta 

(sem revisão do orador: 18:31) “Boa noite a todos e aos que nos estão 

acompanhando online e presencial também. Quero dizer que é motivo de 

muito orgulho estar recebendo a Ordem DeMolay com seus representantes 

que estão à frente aí o Álvaro e o Pedro muito obrigado por participarem 

aqui na Sessão nesta Casa de Leis. Nós retornamos aqui. Dizer ao Doutor 

Hélio que o Miqueleto teve um pouquinho de trabalho porque aquele 



 

 

 

 

carpete que tirou  dava um acústico, mas tirou o  carpete e o Miqueleto 

vai encontrar uma solução para melhorar aqui o acústico. Fiz algumas 

Indicações pedindo serviço de  tapa-buraco no  município e pedindo 

aumento de vagas de estacionamento de motos na Avenida Andrade Silva, 

altura do número 1055. Outra Indicação pedindo que se colocasse alguns 

bancos e arborizar a Praça do Morada Verde. Outra Indicação para 

instalação de bebedouro de água para Pets na Avenida Benatti e Avenida 

Aurora Forti Neves. O pessoal tem caminhado com Pets. Venho 

acompanhando alguns bairros do município onde as pessoas vêm até o 

município de Olímpia faz loteamento e depois, praticamente, abandonam 

aquelas pessoas que compram. Eu estou acompanhando quatro loteamentos. 

Hoje, estive no Jardim Colorado. Na semana retrasada, eu fiz uma 

reunião onde tinham mais de cem moradores. Estamos reivindicando junto 

a Loteadora que seja tirado esse juro abusivo. Hoje, entramos em 

contato com a loteadora em Ribeirão Preto e marcamos a reunião, eles 

não apareceram.  Hoje, fiz uma live mostrando as dificuldades que os 

moradores têm. Logo, após, eles me ligaram de Ribeirão Preto se 

identificando como dono da Loteadora querendo conversar, bater um papo 

para ver o que eles podem fazer. Então, isso é um trabalho nosso e de 

todos os Vereadores que representam o povo e ir lá mostrar o que está 

acontecendo para eles saberem. Então, é muito importante a gente fazer 

esse trabalho. A Empresa vem para Olímpia vende. Você começa a pagar 

um valor. De repente, eles colocam lá o dobro; né Doutora Edna? As 

pessoas que pagavam R$ 800,00 Hoje, estão pagando R$ 2.000,00. Então 

é inadmissível isso e foi a partir dessa Live chegou até Ribeirão 

Preto. Daí a pouco o dono da Empresa ligou para a gente conversar para 

ver o que pode ser feito. É importante para vocês e nós como Vereadores 

estar identificando isso e buscando a solução para a Comunidade. Muito 

obrigado, Deus abençoe a todos!  Reassume a presidência o Vereador 

José Roberto Pimenta.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:32) “Boa noite a todos os internautas que nos acompanha pelas redes 

social. Boa noite a Mesa Diretora e aos Nobres Pares. Boa noite a minha 

família que me acompanha também através das redes sociais todas as 

Sessões. Em nome do Álvaro e Pedro Boa noite a todos DeMolay e aos 

demais presentes. Queria iniciar essa noite dizendo sobre a satisfação 

de estar à frente dos desejos da população. E, quando é alcançado o 



 

 

 

 

objetivo a gente fica muito feliz. Sábado, dia 19, lá no sistema de 

lazer da Cohab 3 nominado como Adevar José de Castro vai haver aa Tenda 

Itinerante com vários serviços prestados à população como doação de 

mudas frutíferas e arborização, adoção de animal e cadastro para 

castração de animal. Educação Ambiental e coleta de pilhas e baterias 

sábado dia 19 das 8:30 às 11:30. Tenda Itinerante é uma Parceria da 

Prefeitura Municipal com a Secretaria de Meio Ambiente e Zeladoria que 

vai estar prestando esse serviço a pedido da população e deste Vereador 

Sargento Barrera. Não deixa de comparecer vai estar no bairro da Cohab 

3, .mas é aberto a toda a população de Olímpia. Você que precisa da 

sua muda frutífera ou de arborização vá lá e faça a retirada. O meio 

ambiente agradece! No dia a dia a gente recebe muitos pedidos de 

castração de animal. É o momento é a oportunidade que a população tem 

de ir lá fazer o cadastro para castração do seu animal totalmente 

grátis. Serviço prestado pela Prefeitura, através da Secretaria de 

Meio Ambiente. Também tem as pilhas que não usa mais, baterias que 

está na sua casa jogado, vai lá e faça o descarte corretamente essa é 

a oportunidade. Muito obrigado e boa noite a todos!”  Tarcísio Cândido 

de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:38) “Senhoras e Senhores boa 

noite! Aos Nobres Pares da Câmara; aos funcionários e aos Sobrinhos 

DeMolay que estão no caminho de serem homens livres e de bons costumes 

que aqui se encontram e procuramos transformar o mundo em um lugar 

mais justo e perfeito pela honra de servir uma ótima noite a todos! 

Prezados olimpienses. Na semana passada, no Diário Oficial, nós 

encontramos uma licitação de mais R$ 500.000,00 para arrumar essa 

lambança que foi feita agora aqui na Câmara Municipal de Olímpia. Era 

para custar quatrocentos mil essa reforma inacabada. Era para custar 

depois seiscentos mil. E, agora, meus irmãos, mais quinhentos mil 

reais.  R1.100.000,00 (um milhão e cem mil reais.). Que poderia ser 

utilizado para Saúde; Segurança e Educação vão ser gasto aqui na Câmara 

Municipal por que? Pasmem... Peço aí para o Ricardinho que registre 

em ata; por favor! Oficie-se ao Ministério Público. Porque, eu estava, 

até agora, pregando no deserto solitário quando dizia das 

irregularidades dessa obra desta Casa. Dessa vergonha que estamos 

passando aqui em frente aos nossos sobrinhos DeMolay. Essa acústica. 

Essa vergonha aqui que foi feito com Plenário do nosso Município. Olha, 



 

 

 

 

só! Mas, agora, não falo por mim. Porque agora nós temos aqui o 

Relatório do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Processo 

6581989.20. O que diz? Diz que acontece com frequência as 

irregularidades encontradas e que é gravíssimo, pois, a pessoa que 

representa a Empresa que fez aqui os Laudos não eram; digo, não tinha 

competência para assinar os mesmos. Eh!... Eh!... Só isso, ela não era 

competente para assinar aqueles Laudos aos quais ela assinou. Senhores 

Vereadores olimpienses não dá para aceitar tal desrespeito! Diz ainda 

o Tribunal de Contas do Estado de São Paulo que existem irregularidades 

que não são meramente formais. Sim, falta transparência nos autos dos 

processos. E, esta Câmara Municipal ela pagou a mais por falta de 

fiscalização da Comissão de Licitação e da Mesa da Presidência.  Nós, 

na Câmara Municipal de Olímpia, por falta de fiscalização pagamos a 

mais do que devíamos para a Empresa aqui a qual fez essa reforma. 

Agora, não é o Sargento Tarcísio falando; e, sim, o Tribunal de Contas 

do Estado de São Paulo. Verificamos que não houve por parte da Câmara 

Municipal a devida fiscalização de execução da obra referente ao que 

consta do contrato. Já que, não foi elaborado pelo Engenheiro 

responsável. Nem Laudado de medição atestando a execução dos serviços 

em todas as suas etapas. Assim, os pagamentos efetuados eram feitos 

as cegas. Não tinha uma planilha que orientasse as medições efetuadas. 

Era aceito o que a Empresa dissesse. Mas, é o crime dinheiro do povo. 

Amigos Vereadores vejam que estado letárgico vocês estão que não estão 

nem divulgando o que diz o Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. 

É vexatório! Agora, contrata-se um novo Engenheiro. Paga-se mais vinte 

mil reais do dinheiro do povo isso sim o Túlio Kitagawa, neto do 

Hiroshi Kitagawa aí do Posto. Mais vinte mil reais para ele fazer um 

novo Projeto. Se estava tudo certo no Projeto anterior; por que um 

novo projeto? Mais dinheiro do povo, isso mesmo! Agora, mais R$ 

500.000,00, quinhentos mil reais, para acertar isso aqui que estava 

bom. O nosso Plenário tinha alguns problemas, mas não pode se dizer 

que ele não era funcional. E, mais queridos amigos da plateia, o 

Orçamento do ano eu vem para essa Casa de Leis para se fazer uma grande 

adequação desnecessária são dez milhões de reais. Começamos com quatro 

milhões; seis milhões; e, agora chegamos a excrecência; não com o meu 

voto, de dez milhões de reais do povo aqui nessa Câmara de leis. Isso 



 

 

 

 

é uma vergonha! É inadmissível! E, a minha maior preocupação é que os 

demais Vereadores ficam calado diante do mau uso do mal emprego do 

dinheiro do dinheiro do cidadão olimpiense. Amigo  Vereadores cadê 

vocês de vocês aonde se gastará mais quinhentos mil do dinheiro do 

povo nessa vergonha aqui que não tem condições de permanecer.”  Não 

havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo 

das Lideranças.  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:44) 

“Volto na Tribuna. Considerando a fala do  Vereador Tarcísio para 

esclarecer que eu também não concordo com a ampliação da Câmara 

Municipal nos moldes de gastar três, quatro milhões. Eu acho que com 

a quantidade bem menor. Vai aqui uma reflexão para o próximo 

Presidente. Nós conseguiríamos fazer com menos de trezentos mil. Já 

que uma Sala de Vereador tem quatro por quatro. Então, é uma coisa 

pequena, nos moldes que nós temos aí, não ter que edificar aqui um 

prédio de dois andares, abandonar toda aquela estrutura das salas 

emigrar para cá. Eu acho que realmente é um dinheiro que poderia ser 

repensado. Eu, também Tarcísio, você lembra votei contrário aqui o 

orçamento da Câmara tivesse esse dinheiro; fui contra isso para essa 

construção de três, quatro milhões; né Lorão? Você também foi. Então, 

foram três Vereadores, eu acho que a Câmara nossa tem uma boa estrutura 

e com muito pouco a gente pode adequar e o restante ser melhor usado 

em prol da população. Então, eu gostaria depois dessa fala:- Cadê os 

Vereadores? Eu me eximo desse problema. Eu também não concordo. Eu fui 

contra o orçamento da Câmara com a previsibilidade desse gasto de três 

milhões; quatro milhões; três milhões e meio para construção. Eu acho 

que quinhentos mil reais nos deixamos a Câmara muito bem adequada. Não 

havendo a necessidade de se fazer quase um prédio novo aqui e abandonar 

todos aqueles gabinetes. Existe também outras adequações 

administrativas para fazer nós temos espaço. Basta fazer uma obra mais 

simples e funcional. E, se a gente perder aqui no fundo duas ou três 

vagas. Nós temos aqui uma Praça onde podem ser essas vagas na frente 

da nossa Casa Legislativa. É só isso. Muito obrigado!”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:48) “Volto no tempo da Liderança 

para concluir no dia-a-dia estou acompanhando algumas obras de 

interesse da população e essa semana   novamente estive na Creche 

Pedrinho acompanhando as obras anseio dos moradores daquele bairro que 



 

 

 

 

fosse criado um refeitório, uma cozinha e um almoxarifado para que 

fosse feito a alimentação dos alunos. naquele local, a cobertura já 

terminou entra na fase de acabamento em breve estará pronto para ser 

feita a alimentação dos nossos alunos naquele local. Também, novamente 

passei lá na Creche Maranata e muito feliz por ver a retomada daquele 

local. Acredito que, o cronograma passado pelo Seu Prefeito Fernando 

Cunha será cumprido até o final de janeiro ou meados de fevereiro 

deverá estar em funcionamento trazendo bastante conforto para as 

famílias e local.  adequado para deixar suas crianças. Na época da 

Campanha foram várias solicitações de rotatórias no município para 

organizar o trânsito na Estância Turística. Principalmente, no final 

de semana e feriado prolongado aumenta o fluxo de veículo em Olímpia. 

Se faz necessário algumas adequações no trânsito. Eu estive naquela 

rotatória próxima à FIDO onde houve a solicitação para que se cidade 

que se adequasse uma rotatória ali facilitando o fluxo de veículos 

entre os bairros entrada e saída de Olímpia que praticamente está no 

final. Eu estive acompanhando. Realmente, teve resultado positivo 

naquilo que foi esperado. Essa semana, fiz uma nova solicitação para 

ser feita em frente ao Bazar das Noivas uma rotatória igual aquela 

feita na FIDO. Acredito que, em breve iniciará aquela obra. Assim, o 

Vereador faz o seu papel dentro das suas atribuições que é a de  

fiscalizar e atender a solicitação da população, principalmente, 

acompanhar o andamento das obras e solicitar o término, se assim for 

necessário. Muito obrigado, boa noite a todos!”  A seguir, não havendo 

mais oradores inscritos aos três minutos regimentais às Lideranças, 

nos termos regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos trabalhos, 

é lido, pelo Senhor Segundo Secretário, o Requerimento nº 516/2022, 

que requer urgência especial para a discussão e votação de primeiro e 

segundo turno do Projeto de Lei nº 5919/2022, Avulso nº 178/2022, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Prosseguindo 

com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer Verbal da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação 



 

 

 

 

do Projeto de Lei nº 5919/2022, o Senhor Presidente o coloca em 

discussão de primeiro turno.  Usam da palavra os Vereadores: Hélio 

Lisse Júnior:  (sem revisão do orador: 18:54) “Sr. Presidente. Nós 

Temos aqui uma abertura de crédito suplementar no valor de R$ 

4.310.000,00 que envolve Instituto de Previdência dos Servidores 

Públicos de Olímpia. E, mais R$ 2.801.650,00 seria isso; não é um total 

de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões). Eu gostaria de entender qual que 

é a motivação desse dinheiro está aportando Zé  essa suplementação. 

Considerando que, nós aprovamos aí recentemente. Eu votei contrário 

ao projeto de atualização; né Edna, da Previdência, que eu considerava 

e considero que o Município estava fazendo um recolhimento abaixo do 

que ele devia. Se você tiver essa informação, eu gostaria de entender 

o que que é esses R$ 4.310.000,00? Ou o Tarcísio...”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 18:55) “Uma parte é dentro da 

Secretaria e outra superávit que teve.”  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 18:55) “Como que é Seu Zé?”  José Roberto Pimenta:  

(sem revisão do orador: 18:55) “Uma parte é dentro da própria 

Secretaria é remanejando dentro da própria Secretaria.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 18:55) “É suplementar, mas o valor é 

um valor considerável.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

15:55) “Está suplementando dentro da própria Secretaria.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 18:55) “É, mas era um dinheiro 

devido... É um acerto em virtude daquele atuário?”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 18:55) “E outra parte é superavit que 

teve. Então, teve dentro da própria Secretaria remanejamento final de 

ano.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:55) “Eu entendo,  

mas se fosse cem, duzentos mil... Quatro milhões trezentos e dez é R$. 

4.000.000,00 né Zé? Só queria entender? Eu vou continuar não 

entendendo?!”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:56) 

“No final do ano estava sobrando de uma... Dentro da Pasta e tem que 

remanejar.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:56) “Tem 

R$ 3.000.290,00  que fala recursos próprios.”  José Roberto Pimenta: 

(sem revisão do orador: 18:56) “Que é o cumprimento das obrigações 

também; né, dentro da...”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

18:56) “Seria que a Municipalidade deixou de fazer o repasse? E, agora, 

ela tá...”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:56) “Eu 



 

 

 

 

acredito que eles fazem né uma estimativa, vão trabalhando, vai 

chegando o final do ano tem que remanejar entre dentro da própria 

Secretaria, entre uma ficha e outra.  Então, é por isso que dá esse 

montante.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:56) 

“R$ 4.300.000,00 é do Instituto de Previdência; Helinho.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 18:56) “É R$ 4.310.000,00.”  Tarcísio 

Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:56) “É lá do Instituto 

de Previdência, não tem nada dessas Secretarias não!”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 18:56) “Não... Então é direto pelo 

Instituto.”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:56) 

“Superavit.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:56) “Mas 

é isso que eu queria entender. Por que R$ 4.000.000,00 no mês que 

estamos em novembro? Não foi repassado. Agora, estão fazendo a 

reposição. Eu só queria entender isso só? Essa motivação porque o valor 

é expressivo, vamos embora. (inaudível).”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto entra em votação de primeiro turno, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  

A seguir, em regime de urgência especial, o Senhor Presidente solicita 

os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, 

Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o 

Projeto é colocado em discussão de segundo turno.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:58) “Eu 

Acho que a gente precisa ter mais clareza aqui aos projetos que 

envolvem, por exemplo, a Olímpia – Prev. Eu estou votando as escuras 

querendo saber o por que dessa motivação, mas  considerando que o 

Instituto que é a garantia do funcionalismo no futuro, eu acho que 

todo dinheiro que chegar para o Instituto ele é bem-vindo; né? E, eu 

creio que ele é devido. Ele está sendo oportunamente repassado. A Edna 

faz parte lá da Comissão.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão 

do orador: 18:58) “Helinho no Projeto está falando aqui que são as 

obrigações Patronais... Entendeu? Então, esses valores são obrigações 

patronais; entendeu?”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

18:58) “Também em decorrência que o valor que o município; o 

recolhimento da parte patronal também teve um acréscimo. Então,  esse 



 

 

 

 

valor tem que ir para o Instituto, senão ele não cobre. Por isso, os 

créditos são suplementares porque teve aumento da alíquota da parte 

patronal.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:59) “Tá! 

Considerando que, a gente sabe que as Aposentadoria Especiais tinham 

que ter uma alíquota diferenciada. Isso foi bastante falado por mim 

naquele dia e naquela Reunião. Se for realmente nesse diapasão, eu 

fico feliz em saber que essa correção vem em virtude disso porque é 

uma vitória. Agora, se não for, vamos votar favorável porque o 

Instituto precisa de dinheiro para garantir aposentadoria de todos!”  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:59) “Ainda não está 

Hélio fazendo aquela cobrança diferenciada nos outros cargos 

especiais. Esse valor é do aumento da alíquota patronal.”  Tarcísio 

Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:59) “Da alíquota patronal 

é  isso mesmo.”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:59) 

“Não aumentou para nós Servidores da nossa lista. Nós continuamos 

recolhendo o mesmo tanto, mas a lista da parte patronal teve que 

aumentar, senão não creditará.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão 

do orador: 19:00) “Nobres Vereadores. Só para que fique registrado 

adequadamente a fala de cada um na hora que a gente for se manifestar 

pedir pela ordem para que o câmera-mam ele consiga pegar a fala total 

do Nobre Vereador; e, aí fica registrado e forma correta nesta Casa 

de Lei. Ok!”  Não havendo mais oradores, em votação de segundo turno, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes 

no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência especial, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei nº 

5919/2022 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, 

é lido, pelo Senhor Segundo Secretário, o Requerimento nº 517/2022, 

que requer urgência especial para a discussão e votação de primeiro e 

segundo turno do Projeto de Lei nº 5920/2022, Avulso nº 179/2022, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Prosseguindo 

com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer Verbal da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação 

do Projeto de Lei nº 5920/2022, o Senhor Presidente o coloca em 



 

 

 

 

discussão de primeiro turno.  Usa da palavra o Vereador: Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:03) “Aqui é um projeto R$ 

1.565.000,00 que esse valor são quase todas as Secretarias do 

Município. Considerando um superávit financeiro, ela vai receber um 

valor que vai chegar em R$ 1.565.000,00 nas áreas da Saúde; da 

Assistência; da Educação; Obras, Administração Pública. Cada uma 

dessas áreas chega no final do ano tendo superávit de arrecadação é 

necessário que faça a distribuição entre as Secretarias para servir o 

povo. Só para que vocês entendam; tá bom!”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto entra em votação de primeiro turno, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  

A seguir, em regime de urgência especial, o Senhor Presidente solicita 

os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, 

Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o 

Projeto é colocado em discussão de segundo turno.  Não havendo 

oradores, em votação de segundo turno, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando 

sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência especial, o 

Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei nº 5920/2022 aprovado em 

Redação Final.  Assume a presidência o Vereador Rodrigo Flávio da 

Silva.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o Vereador 

Tarcísio Cândido de Aguiar solicita verbalmente que sejam apreciados 

em bloco os Projetos de Decreto Legislativo nº 608, 609 e 610/2022, 

em discussão única.  O Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, que as tramitações 

serão desmembradas em ata.  Dando continuidade aos trabalhos, entra 

em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 608/2022, avulso 

nº 167/2022, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe 

sobre a concessão do Prêmio Professor do Ano e da Medalha do Mérito 

Educacional Professora Alice Moreira Salata à Ilustríssima Senhora 

Luciana Vitorasso.  Com o Parecer nº 77/2022 favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do 



 

 

 

 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, ou 

seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem direito a 

voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea e, do Regimento 

Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá 

ser submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e 

Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; 

Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida 

Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não 

havendo oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 608/2022 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos 

termos regimentais, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, 

o Projeto de Decreto Legislativo nº 609/2022, avulso nº 168/2022, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão 

da Medalha do Mérito Esportivo “Professor Sankiti Takahashi” ao 

Ilustríssimo Senhor Ivo Zangirolami Júnior.  Com o Parecer nº 78/2022 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso 

VI, alínea C, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos 

membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o 

Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso 

I, alínea e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e 

Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado 

em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 609/2022 entra em votação única, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em Plenário, ou seja, dez 



 

 

 

 

(10) votos.  A seguir, nos termos regimentais, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 

610/2022, avulso nº 169/2022, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta, que dispõe sobre a concessão de Comenda do Brasão do 

Centenário e Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano Ayusso” ao 

Ilustríssimo Senhor Itamar Patrocínio Rosa.  Com o Parecer nº 79/2022 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso 

VI, alínea C, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos 

membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o 

Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso 

I, alínea e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se 

tratar de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação 

única”, o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das 

seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e 

Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado 

em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 610/2022 entra em votação única, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em Plenário, ou seja, dez 

(10) votos.  A seguir, nos termos regimentais, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Reassume a presidência 

o Vereador José Roberto Pimenta.  Dando continuidade aos trabalhos, 

com o Parecer nº 76/2022, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Resolução nº 

295/2022, avulso nº 175/2022, de autoria da Mesa Diretora, que revoga 

os anexos I e II e altera a ementa e dispositivos da Resolução nº 194, 

de 24 de outubro de 2018, o Senhor Presidente solicita o Parecer Verbal 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social e 

Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os pareceres verbais 

favoráveis das demais comissões, o projeto entra em discussão única.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em votação única, sendo 



 

 

 

 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  A seguir, o Senhor Presidente declara o Projeto de Resolução 

nº 295/2022 aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi 

lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos 

membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


